

在担当时代使命中绽放青春之花

——共青团十九大召开在成都广大团干部、团员青年中引发热烈反响

坚定理想信念 把牢青春航向

青年理想远大、信念坚定，是一个国家、一个民族无坚不摧的前进动力。“致词通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对青年的亲切关怀和对共青团工作的高度重视，为共青团组织和广大青年工作者做好新时代党的青年工作指明了前进方向，必将激发广大青年踊跃投身强国建设、民族复兴伟业的热情和动力。聆听后，我倍感振奋。”成都中医药大学团委书记田晓娟说，“作为高校共青团干部，既要做好青年学生思想政治引领，也要鼓励青年学子投身中华优秀传统文化，特别是中医药文化的守正创新之中。要坚持‘党旗所指就是团旗所向’，在更好引领凝聚、组织动员、联系服务广大青年学子的过程中做好培根铸魂、启智润心的育人工作。”

坚定的理想信念指引人生的航向。龙泉驿区洪河中学校团委书记赵婷表示，“我将不断学习贯彻团的十九大精神，忠于职守、脚踏实地，兢兢业业，勤恳工作，切实加强青少年的思想引领，引导青少年听党话跟党走，筑牢政治思想根基，培养青少年好思想、好品行、好习惯。”龙泉驿区柏合街

6月19日，中国共产主义青年团第十九次全国代表大会在人民大会堂开幕。连日来，大会精神在我市各级团干部和团员青年中引发热烈反响，大家纷纷表示，要牢记习近平总书记殷殷嘱托，做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，在担当时代使命中创造新业绩，让青春在复兴征程上出彩闪光。

道黎明社区团总支书记蒲怡江谈道，“作为新时代青年，我深刻地明白学习先进思想的重要性，在工作之余，我会认真学习习近平总书记系列著作，学习‘青年大学习’‘学习强国’‘蓉城先锋’，让青春充满真理的力量，让真理迸发出强劲的伟力。”

勇担时代重任 展现青春作为

在新的征程上，党中央向青年发出号召，让大家心潮澎湃。“党中央的致词号召广大青年要坚定理想信念、勇担时代重任、发扬斗争精神、保持奋斗激情，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。”市青联委员、市人大常委会办公厅办公室二级主任科员、机关团支部书记莫超表示，他目前奋战在简阳市三星镇共和村的乡村振兴第一线，“下一步，我将切实发挥身处基层工作第一线贴近群众的优势，认真践行以人民为中心的发展思想，聚焦中央、省委、市委重点任务，切实落

实各项惠民政策举措，开展暖人心的切实际行动，让人民群众有更多获得感幸福感安全感。”

“在倍感振奋的同时，更深知肩负重任。”全国优秀共青团干部、成都轨道集团团委书记李磊谈道，“我将始终牢记习近平总书记的谆谆教导，以实际行动坚定青年跟党奋斗的价值追求，引领轨道青年争当‘双城记’‘都市圈’‘同城化’建设排头兵，全要素推动青年发展型城市建设，全方位守护蓉城市民的幸福美好生活，在即将开幕的成都大运会上担当城市运行先锋、青年志愿标兵，向全世界来蓉宾客展现好新时代中国青年的昂扬风貌。”

怀揣对美好未来的憧憬，市学生联合会执行主席刘超言表示，“作为一名从事服务大学生就业工作的学生干部，我深知肩上的责任与期望，在今后的工作生活中，我将牢记习近平总书记的谆谆教导，把服务同学作为根本，充分发挥好学联学生会组织桥梁纽带作用，通过做好每一件就业实事，不断增强大学生对党和国家的认同。”

保持奋斗激情 以青春斗志担难担重担

成都师范附属小学华润分校、成都红领市中巡讲团成员李中奇说，“作为新时代的教育人，我们要戒骄戒躁二气，在担当中历练，在奋进中成长，聚焦政治启蒙和价值塑造，推动新时代少先队事业守正创新，蓬勃发展。”

全国优秀共青团员、共青团温江区委派驻柳城街道青少年事务社工陈卓表示，“我将认真学习团的十九大精神，从青年发展型城市的视角，以青年有所获、有所居、有所安的逻辑丰富街区青年特色的心安表达，以城市文化特色魅力推动青年形成城市认同与文化认同，以优惠政策和品质服务推动青年创业者主动拓展商业模式新业态，呈现一批优秀青年特点，突显青年元素的消费场景、文旅场景，以城市对青年更友好促进青年在城市更有所为。”

作为一名在蓉的青年创业者，中国青年创业新闻人物、阿么手工女鞋创始人谈道，“在成都，我感受到了良好的创业氛围，政府的支撑和扶持力度也非常大。我将结合自己企业的优势，把继续关注电商直播，聚焦手工女鞋行业高质量发展等具体工作放在青年创业行动中去思考、去谋划、去推进，用好直播平台的优势，把成都的优势推广出去，讲好创业故事，让世界聆听成都的声音。”成都日报锦观新闻记者 李世芳

文明旅游 你我同行

熊猫基地发出文明观赏大熊猫约定

这个端午假期，来成都看熊猫被很多人列入旅游打卡清单。据美团、大众点评数据显示，端午假期前一周，成都大熊猫基地的相关搜索比去年同期增长近500%。成都大熊猫繁育研究基地、成都欢乐谷、都江堰景区、青城山、成都动物园等景点热度高，为成都必玩榜TOP5，近期浏览量超过100万。为此，成都大熊猫繁育研究基地特别发出文明观赏大熊猫的几点约定。

约定要求游客不投喂食物，园区内的动物饮食有着严格的标准，为保障它们的健康和安全，禁止投喂自带食物。禁止向动物投喂物品，抛洒容易让动物受到惊吓，严重时会对它们造成伤害。不少游客看到大熊猫时会激动大

叫，这也是不允许的。约定中明确表示，大熊猫喜静，禁止大声喧哗、播放饲养员录音，大声喊叫大熊猫名字；不可拍打玻璃、追逐打闹，这些动作会让大熊猫受到惊吓；室内活动场所拍照时，请不要使用闪光灯，以免动物受惊吓出现意外情况。此外，大熊猫基地为无烟景区，园区内禁止吸烟；美丽大家共赏，游客游园时不要攀折花枝，留意脚下花草，垃圾请丢进垃圾桶。

对于大熊猫基地的倡议，很多游客表示十分赞同。胡女士是熊猫的超级粉丝，她表示作为游客更应该积极响应，她也呼吁大家文明观看大熊猫，给大熊猫营造一个安静舒适的环境。成都日报锦观新闻记者 余力 刘鲁

享受文化大餐 莫忘文明观演

端午期间，成都演出市场一片火热，话剧、演唱会、音乐剧等演出应接不暇。市民在剧院享受艺术文化盛宴的同时，也发现身边的一些不文明观看行为。

6月22日，市民张女士到妙剧场看演出，她刚一进场就发现自己的座位被其他人坐了。“这种情况时有发生，有些人可能觉得自己的座位不是很好，就早点来占了别人的座位。”张女士说，演出开始后，观众还在不断地调换座位，这影响了观看者的心情。除了这种“早到”抢座的行为外，“迟到”不及时落座也是非常突出的不文明行为之一。

此外，在演员投入表演，观众尽情欣赏之时，刺耳的手机铃声突然响起，这实在是“大煞风

景”。观众王先生表示，演出中，还有很多观众以自己的喜好和审美标准，边看边讨论，影响到周围人观看，也令人生厌。

观众擅自离座，在剧场随意走动，拍照用闪光灯……这些不文明的行为都会影响演出秩序，包括台上演员的表演、台下观众的观感等。

“享受文化大餐，莫忘文明观演。”妙剧场的工作人员表示，不文明观演行为看起来虽是一些微不足道的“小毛病”，但正是这些“小毛病”成了我们文明道路上的“绊脚石”。文化演出场所是公共场所，每一位观众都应讲文明、讲公德。倡议文明观演就是倡议大家在公共场合懂得换位思考，站在他人的立场上审视自己的行为，尊重身边的人。成都日报锦观新闻记者 余力 刘鲁

出游热度攀升 成都恢复两条航线

端午佳节，航空出行持续升温。6月21日，记者从川航获悉，6月21日-25日，川航日均航班量超过700架次。根据川航订票系统数据显示，北京、上海、广州、深圳、成都、重庆、杭州、昆明、乌鲁木齐、武汉、长沙、厦门等地成为端午热门出行选择。

此前，四川航空恢复在九寨黄龙机场过夜飞机，执行成都=九寨沟=常州、九寨沟=郑州等航线。暑运期间，川航推出九寨至成都双流、成都天府、武汉、杭州、重庆等多条旅游航线，深入推进高原航线网络战略布局，助力四川文旅高质量发展。

国际/地区航线方面，截至6月20日，川航国际/地区航线已恢复至24条，并于6月21日恢复成都天府=伊斯坦布尔、6月22日恢复成都天府=武夷山=香港航线。

据介绍，围绕丰富旅客乘机体验，端午前夕，川航开展了“美丽川航 浓情端午”空地主题活动。在成都至沈阳、青岛、博乐等地的航班上，乘务组在云端分享端午节起源故事，邀请旅客参与端午小知识有奖竞猜；在成都至昆明、成都至西安、成都至郑州等航班上，乘务组准备了香囊、五彩手绳等小礼物，让出行旅客感受浓浓的节日氛围和温暖的人文情怀。

成都日报锦观新闻记者 杨富

品端午文化 迎大运盛会



武侯区高碑社区居民在家门口共庆传统节日

粽叶飘香

艾蒲青翠，粽叶飘香，又是一年端午时。在端午佳节来临之际，成都市委宣传部、市文明办联合市委社治委充分发挥“微网实格”治理机制优势，综合运用宣讲、倡导倡议、文化展演、知识竞赛、互动体验、志愿服务等方式，广泛开展“我们的节日·端午”系列主题活动，传承发展优秀传统文化，丰富群众精神文化生活，营造文明祥和节日氛围，迎接即将到来的大运盛会。

“迎大运”“过端午” 居民家门口共庆传统节日

国风传唱、汉服走秀、仲夏游园、公益集市……6月21日下午6点，由市委宣传、市文明办、市委社治委联合主办的“文明大运齐上阵 活力端午亮出来”2023成都市“我们的节日·端午”系列主题活动在武侯区簇锦街道高碑社区开展，社区群众欢聚一堂，在家门口共庆传统节日。

除了精彩纷呈的文艺节目，互动游园让居民感受到了“小时候的快乐”。飞镖、足球、篮球、乒乓球衍生的小游戏调动起大家的参与热情。“好耍好耍，端午节和大运会的氛围都感受到了！”市民王阿姨告诉记者。现场，市民凭借游园券还领取了蒲扇、艾草、香包、粽子等节日礼物，既有意义又实用。

除了本场活动，各区(市)县也陆续

举办了相关主题活动，让更多市民参与其中。在千户齐挂“文明艾草”活动环节，社区志愿者来到居民家门口，向千户居民送上挂有倡导文明标语的端午艾草，让节日清风点亮万家灯火。

在成都高新区合作街道清江社区将“廉洁之风”融入端午民俗体验活动中，市民畅谈端午习俗，分享廉洁故事，以“清廉纯净”为叶、“洁身自好”为米、“严守纪律”为绳，不多时，一个个形态各异、憨态可掬的“廉粽”就包好了。

传承中华优秀传统文化 和谐邻里暖人心

为推动社会主义核心价值观走进千家万户，市委社治委、市委宣传、市文明办推出“微光成炬·幸福满格”社会主义核心价值观走进万家实践活动，小区(院落)通过开展“我们的节日·端午”主题活动，推动社会主义核心价值观入

网入格、入脑入心。在端午佳节来临之际，成都市各城乡社区精心组织开展贴近居民的主题实践活动，传承中华优秀传统文化。

成都高新区合作街道清江社区将“廉洁之风”融入端午民俗体验活动中，市民畅谈端午习俗，分享廉洁故事，以“清廉纯净”为叶、“洁身自好”为米、“严守纪律”为绳，不多时，一个个形态各异、憨态可掬的“廉粽”就包好了。

金牛区长庆社区邀请部分空巢老人、残疾人、低保家庭以及默默支持社区治理工作的“微”网实格员等体验包香囊、制作香粽，并观看文艺汇演。在花样年华小区，社区为居民准备了欢乐有趣的游园活动，每一个游戏点位都吸引了众多居民参与，现场充满欢声笑语。

成都日报锦观新闻记者 李霞 市文明办供图

街头篮球摆擂台 等你来挑战

端午小长假第一天，昨日傍晚，成都东二环万达广场人声鼎沸，2023成都街头篮球擂台赛在这里热闹上演，吸引了上千市民的目光。

作为成都市喜闻乐见的“民间赛事”，持续上演的成都街头篮球系列赛，无疑为大运会的到来再添一把火。

作为成都街头篮球系列赛的“番外篇”，街篮擂台赛在赛制上进行了全面

创新，比赛分成男子组、女子组和少儿组。同时，不再拘泥于街篮队伍之间的对决，而是加入了更接地气的“打擂”元素。

守擂一方，分别由上一季赛事的冠军突击检查队和劲旅西柚队坐镇；攻擂一方，则来自线上预报名球队和现场观众报名组队。

晚7时，比赛在拉拉队精彩的舞蹈中拉开帷幕。每有精彩进球，就能赢得

场边阵阵欢呼。与此同时，场边不断有篮球爱好者前来报名参赛，跃跃欲试挑战擂台，工作人员手中的报名表很快就写满了两页。

“我热爱篮球，看到网上的比赛信息就报名了，希望和队友交流、切磋。”球星队队员吕鑫告诉记者，“希望成都多举办这样的比赛！”

2023成都街头篮球擂台赛从6月22日起持续举办3日，贯穿整个端午小



社区居民包粽子“过端午”



夜游锦江好玩连连



街头篮球赛热闹上演

民间赛事

长假。记者从主办方获悉，在前两季街篮系列赛中，已有50余支球队亮相。除了成都本地队伍，还有来自北京、深圳、广州、重庆、贵州等10余个省市的球队参赛，吸引了数万人次观赛打卡。

成都日报锦观新闻记者 陈浩 摄影 魏麟涛